

择校热、素质教育……省长李斌昨逐一剖析我省义务教育热点问题

# 让所有孩子在一样的屋檐下上课

## 让孩子在一样的屋檐下上课

择校热、大班额等，一直是摆在不少人面前的突出问题，在我省的城乡之间、区域之间、校际之间，师资力量和办学条件差距比较明显。

“从硬件、软件和制度等各方面促进区域、城乡教育资源的合理配置，努力办好每一所学校。”李斌昨日在现场对义务教育学校的标准化建设念起了紧箍咒，“各地不得随意调整建设内容和减低建设标准，同时也要防止超越自身能力、不切实际地超标建设，让所有的孩子都在一样的屋檐下上课。”

## 让农村孩子就地、就近上学

因为农村的教学点布局问题，不少低年级学生经常起早贪黑，或者乘坐校车，存在着安全隐患。

李斌透露，要积极稳妥地推进中小学布局的调整，在广泛听取和充分尊重基层群众意见的基础上，“农村要保留并办好必要的村小学和教学点，尽量让孩子们就地、就近上学，这点很重要。”

择校热、素质教育、农民工随迁子女接受义务教育……昨日，在全省义务教育均衡发展暨“两基”工作总结表彰电视电话会议上，省委副书记、省长李斌针对义务教育的一些热点问题逐一剖析。当她回忆起学生时光不禁感慨：“中小学那段时间是最快乐的，要使义务教育变成一个既学知识又很快乐的过程。”

## 中小学那段时间是最快乐的

当今社会，应试教育就像一根弦始终紧绷在人们脑海中。

李斌呼吁，把学生、教师和学校从单纯强调应试教育中解脱出来。“我们每个同志包括在座的各位，想到小的时候天天玩，也没怎么练，现在也没傻啊，都当领导干部了，没耽误成长，也很快乐。”回忆起学生时光，李斌感慨：“中小学那段时间是最快乐的。”

## 保障农民工随迁子女同城待遇

“我们要着力消除制度和政策性障碍，保障农民工随迁子女的同城待遇。”李斌给农民工随迁子女接受义务教育吃了一颗定心丸，“农民工随迁子女在义务教育阶段上不了学或者流失、辍学，不能出现在安徽。”

而她透露，我省力争到2015年基本建成农民工随迁子女平等就学体系和农村留守儿童健康成长关爱服务体系，“有条件的地方把这个时间要提前。”

## 可以考虑为乡村教师建中转房

李斌昨日也给大家提前透露了一个好消息，明年我省计划建40万套公租房。

“大学生村官、乡村教师、乡镇卫生院的医生，这些都是为乡镇服务的人员，可以考虑在一些乡镇利用公租房建立点，解决他们在乡镇工作期间的后顾之忧。”

同时，中小学教师特别是农村教师条件比较艰苦，李斌建议，可以在工资待遇、职务评定、表彰奖励等方面进行政策倾斜。

## 义务教育均衡发展不是搞大平均

“义务教育均衡发展不是说搞大平均。”李斌昨日抨击了这一错误观点。

她认为，优质教育资源是稀缺的，要通过各种措施补充供给，不是把短板搞得更短，“把优质的做得更好，把不优质的逐步提升到优质的，逐渐把短板补齐。”

在李斌看来，一方面要扶持薄弱学校的发展，另一方面要鼓励优质学校办出水平和特色，通过优质带动全省的各类学校不断提高办学质量和水平。记者 沈娟娟

## 省教育厅排定中小学“均衡日程表”

# 八年后，农村娃家门口听的是城里名师课

星报讯(记者 沈娟娟 桑红青) 让农村娃能在自己的村小学听城里名师上课，让进城务工人员子女和城里学生坐在一个教室里上课，让城里的学生都能在“名校”上课……昨天，省教育厅厅长程艺在谈到我省未来教育发展时，用得最多的词是“均衡”，他透露，我省教育未来八年发展的重点都是

“均衡”，力争在2020年实现全省县、市区的初中、小学办学条件差不多，让家长再也不用择校。

程艺说，我省今年一直在推进农村学校标准化建设，截至今年年底，我省已经完成了6026所初中、小学的校舍标准化建设，这也就是说，我省不少农村学校在硬件上已经

和城里一样了。当前，一些农村学校即便硬件跟上了，但限于师资的问题，教学质量客观上存在差距，为此，我省将借助“高科技”，通过“班班通”工程，把城里名校名师的优质课制作成光碟，让农村娃在自己的村小就能听名师的课，弥补农村优质教育资源的不足，缩小城乡差距。

依照我省已经排定的“均衡日程表”，我省明年起仍将农村校园标准化建设作为重点，并在农村师资配备等方面给予倾斜，力争到2015年全省80%的县、市区实现义务教育基本均衡化，到2020年全省所有的县、市区实现义务教育基本均衡发展。



**国美电器**

**圣诞狂欢季**

**千种电器 5折起售**

# 圣诞特卖会

**活动时间: 12.21-12.25**



**九阳电磁炉 一款**

原价 ~~¥399~~

现价 **¥199**



**32寸LED电视 一款**

补贴价 **¥1388**



**iPhone 5 电信版**

**¥5288**

**全场单件满额直降**

**满8000立减1000**

满1000直降150 满3000直降450 满5000直降700

**全场累计满额即赠**

**满29999立送iphone 4S**

满5000送双人港澳游 满11999送32寸LED液晶 满19999送iPad或金条

本版广告图片仅供参考，所售商品以实物为准，广告中的活动，部分品牌型号不参加，特价机、批发、工程机不参加。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限，售完、送完为止。活动细则详询店内工作人员。